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СТРАТЕГІЧНЕ УПРАВЛІННЯ В УМОВАХ НЕСТАБІЛЬНОСТІ: ВИКЛИКИ ТА 

МОЖЛИВОСТІ 

 

В умовах нестабільності в усіх сферах господарської діяльності під впливом 

війни змінюється роль і задачі стратегічного управління. Ключовими вимогами, які 

допомагають адаптуватися та забезпечувати виживання у довгостроковій перспективі, 

стають гнучкість, адаптивність, мобільність та ефективність у реагуванні на зміни. 

Умови нової реальності вимагають від вітчизняного бізнесу не лише виживання, але й 

активного розвитку [1]. Війна є найбільш руйнівним фактором для підприємництва. 

Загальна слабкість економічного сектору, зростання витрат держави на забезпечення 

оборони та військових дій, непередбачувані матеріальні та фінансові втрати, постійні 

ризики призводять до поступової дестабілізації кожної з ланок системи. 

Країна почала жити в нових реаліях, а саме: ведення бойових дій та окупація 

значних територій країни, ракетні обстріли та руйнування об’єктів цивільної та 

критичної інфраструктури, зростання кількості тимчасово переміщених осіб та 

зовнішня міграція громадян України і, як результат значні демографічні зсуви у всіх 

регіонах країни, стрімке зниження економічної активності та зростання дефіциту 

державного бюджету тощо [2]. 

Викликами для виживання і розвитку підприємництва в умовах війни стають: 

зниження попиту та втрата традиційних ринків збуту, збільшення витрат, зниження 

продуктивності праці, неможливість прогнозування через невизначеність, порушення 

ланцюжків постачання та руйнування енергетичної інфраструктури. Такий 

нестабільний та кризовий стан породжує нові вимоги для організації та розвитку 

підприємств. Оптимальна стратегія управління в умовах нестабільності ставить низку 

ключових завдань: забезпечення виживання на ринку, збереження персоналу як 

найціннішого ресурсу та створення резервів для адаптації. Одночасно важливо 
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розробити ключові стратегічні орієнтири та варіанти розвитку бізнесу, що дозволять 

забезпечити адаптацію та стійкість підприємства навіть у найнестабільніших умовах. 

Додатково підприємства повинні активно працювати над вдосконаленням систем 

моніторингу та аналізу, щоб оперативно виявляти зміни в ситуації та адаптувати свої 

стратегії відповідно до цих змін. 

Варто відзначити, що саме в умовах нестабільності виявляються можливості 

для розширення бізнесу та його адаптації. Особливо це стосується стратегічних 

рішень, спрямованих на релокацію та переорієнтацію діяльності на виробництво 

продукції, яка стає надзвичайно актуальною в умовах війни. 

Таким чином, умови нестабільності вимагають від стратегічного управління 

зміни підходу. Так, стратегічне управління в умовах нестабільності стає стратегічною 

концепцією, спрямованою на досягнення основних цілей підприємства та адаптацію 

до змінного зовнішнього середовища. Замість довгострокового планування, воно 

акцентується на гнучкому реагуванні на негайні потреби та виклики. Особлива увага 

при цьому приділяється стратегічному управлінню в контексті перепрофілювання та 

релокації бізнесу. 
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УПРАВЛІННЯ ДЕРЖАВНИМ БОРГОМ КРАЇНИ 

 

Державний борг є загальною сумою боргових зобов’язань держави з 

повернення отриманих та непогашених кредитів (позик) станом на звітну дату, що 

виникають внаслідок державного запозичення. Дефіцит державного бюджету та 


